

Megjelenik szombaton délelőtt.

Lapzárta pénteken este.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési díjak:

Egy évre 6.80 P
Fél évre 3.40 P
Negyed évre 1.70 P

ZEMPLÉN

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Sátoraljaújhely,
Széchenyi-tér 9.

Telefonszám: 21-96

Hirdetési díjak:

Hasábmillimétersoronként
10 fillér

Testvéri összhangban

Nagy idők viharában rázták meg az események a magyar közéletet, s most, hogy felocsudtunk már kezdeti ámulásunkból, most érezzük csak igazán, mekkora veszedelemtől szabadultunk meg éppen az utolsó pillanatban. Azóta a rendeletek egész sora következett be és jóleső melegséggel, boldog örömmel tapasztalhatjuk, hogy azok minden belüje mögött a magyar faj iránti oltáhatatlan szeretet lobog, hogy az eddig kismimizett, saját hazájában háttérbe szorított tiszta magyarság végre felemeltessék arra a magasságra, ahonnan egy idegen faj mohósága mindeddig visszataszította.

Változások következtek be életünkben és örömmel látjuk, hogy ezek lehetővé teszik belső társadalmi rendünk gyökeres átalakítását a megtisztult erkölcsök és szociális igazságok szilárd fundamentumai alapján. Ezek a belső megtisztulás érdekében kiadott rendeletek eddig is megalkuvást nem ismerően kemények, s egyesekben talán meghökkenést keltenek. Nem szabad azonban elfelejtenünk, hogy évtizedesek, sőt évszázadosak azok a falak is, amelyeket le kell rombolnunk, hogy új társadalmat, új magyar életet teremtsünk a romokon. A puha életnek, a kaszti gögnök és elzárkózottságnak, a liberális destruálásnak, a habzsoló közgazdasági és társadalmi tevékenységnek véget kell vetni, egy elrontott, rossz utra tévedt magyar világból kell kilépniünk és új irányban elindulnunk.

Meg kell tehát találnunk a legtisztább, nagyképűségtől mentes, természeti törvényeinken felépülő új magyar élet kereteit. Sokaknál lemondást, gyökeres életrevíziót, mely-séges megújodást jelent ez az új magyar életkeret, mert a letűnt világ tisztességének gyakorlatban megvalósított fogalma semmiképpen sem azonos az új világ szellemének és tisztességének cselekvő erejével. Ez az új szellem teljes mellet kiálló, férfias színvallást és cselekvő magyarságot kíván. Magyar-ságtudatunk pedig azt a közösségi érzést, ahol az önzésnek, elkülönülésnek végképpen elhalkul a hangja és előtérbe kerül a fajtánk iránti felelősség testvéries átérzése.

Nem a sodródó, kaméleontermészetű emberekre van tehát szükség ebben a kialakuló új magyar életben, hanem felelősségtől áthatott tisztakezü és tisztafejú magyarokra. Olyan emberekre, akik a közgazdasági és erkölcsi stróhmannság paradicsomi korszakában sem tántorodtak meg, akiknek becsületét nem érte szenny, s a habzsolás helyett magyarságunkért aggódó emésztődéssel és aszkézissal, harcos kiállással töltötték idejüket. Ezeknek kell most egymásra találniuk a fajtánk iránti cselekvő szeretetben. Mert ez a szeretet ma a legnagyobb alkotó erő.

A vármegye főispánjának felhívása a társadalomhoz a bombakárosultak megsegítése érdekében

Magyar Testvéreim!

Az angolszász terrorbombázók Magyarország területe felett is megjelentek és békés városokat és munkásnegyedeket bombázva, szorgalmas, békés polgárok, köztük sok ártatlan magyar asszony és gyermek életét oltották ki. A bombázás következtében igen sok békés családi otthon semmisült meg, s szegény magyar családok szárai maradtak hajlék nélkül és vesztették el mindenüket.

Ma, amikor Európa élet halálharcát vivja az Istentagadó bolsevista tömegekkel, nem kérdéses, hogy elérkezett a komoly cselekvés órája, mikor is nemcsak a harctéren küzdő vitéz honvédeknek, — hanem a nemzet itthon maradt minden egyes tagjának is maradéktalanul ki kell vennie a részét a felfokozott nemzeti munkából, — a sorsunkat talán évszázadokra eldöntő hatalmas küzdelemből. Szentül hiszem, hogy ez a küzdelem eredményes is lesz, ha minden magyar összefog, egyet akar, s egymást támogatva, osztozik jóban, rosszban, — örömben és megpróbáltatásban egyaránt.

A sorsközösségnek ez a hatalmas érzése kell, hogy áthassa egész társadalmunkat most is, mikor magyar véreink ezrei maradtak a terrortámadások következtében fedél és otthon nélkül egyik percről a másikra elvesztvén azt, amit életük szorgalmas munkájával maguknak és családjuknak megszereztek.

Mindenkinek tehetsége szerint segítségére kell sietnie mindenüket elvesztett magyar véreinknek, hogy érezhessék mindnyájan, miszerint megpróbáltatásukban a nemzet őszinte szeretete és segítő keze mellettük áll. Adakoznunk kell mindnyájunknak szívből, kiket eddig a jó Isten kegyelme megkímélt a hasonló csapásoktól.

Ezen intencióktól áthatva a Belügyminiszter Ur e nemes célra az országos gyűjtést elrendelte, melyet a vármegyék alispánjai fognak megszervezni és lebonyolítani a járási főszolgabírák, Sátoraljaújhely városban pedig a polgármester, illetve a községi előljáróságok és a társadalom köréből alakított bizottságok bekapcsolása mellett. Felkérem ezért a vármegye egész

hazafias közönségét, hogy mindegyik tehetsége szerint támogassa ezt az igazán nagyfontosságú akciót s juttassa el tehetsége szerint adományát a községekhez kiküldött gyűjtőiveken való aláírás útján az illetékes főszolgabíró, illetve a polgármester urhoz, akik azt illetékes helyre fogják továbbítani.

Tudva azt, hogy a vármegye közönsége a múltban is olyan igazán nagylelkűen karolt fel és támogatott minden nemes cél érdekében megindított gyűjtést, erősen bizom abban, hogy az eredmény most sem fog elmaradni és hogy ebből a gyűjtésből is méltó módon fogja részét kivenni.

Mindnyájunk testvéri áldozatkészsége a legbiztosabb záloga a szebb és boldogabb magyar jövőnek, melyért dolgoznunk, küzdenünk és imádkoznunk, — de egyben rendíthetetlenül hinnünk is kell.

Sátoraljaújhely, 1944 május 1.

Hazafias üdvözléssel:

dr. vitéz Fáy István
főispán

Nagy érdeklődés előzi meg Ujhelyben vitéz Görgey Vince hétfői előadását

Már meghirdette a városi népművelési bizottság az elmúlt héten vitéz Görgey Vince budapesti publicistának, a kiváló katonai írónak előadását, amikor ismeretessé vált, hogy a belügyminiszter rendelete értelmében május 1—3. között tilos minden gyűléstartás. Így az előadást egy héttel későbbre, május 8-ra halasztották. Hétfőn délután pontosan 3 órakor kezdődik vitéz Görgey Vince nagyszerűnek ígérkező előadása a Városi Színházban. A műsoron énekkari

számok és szavatok is szerepelnek.

Ugyancsak a gyűléstiltalom miatt egy héttel későbbre, május 7-re halasztotta a népművelési bizottság a Szent László-ünnepélyt is. Ez holnap, vasárnap délelőtt 12 órakor kezdődik szintén a Városi Színházban. Mindkét előadás iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik nemcsak Sátoraljaújhelyben, hanem az egész vármegyében. A már megváltott jegyek az egy héttel későbbre halasztott előadásra is érvényesek.

178 zsidóüzletet zártak be Ujhelyben

Az ismeretes kormányintézkedéseknek megfelelően Sátoraljaújhelyben is megkezdték a zsidóüzletek bezárását és azok hivatalos lepecsételését igen rövid idő alatt, két napi munka után be is fejezték. Hivatalos kimutatás szerint összesen 178 üzlet bezárására került sor a sátoraljaújhelyi utcákon.

Az ügyben eljáró hatósági közegek szigorúan vigyáztak arra, hogy megakadályozzák a készletek mentésére irányuló kísérletet, s ilyen próbálkozás miatt több esetben feljelentést is tettek egyesek ellen. A bezárt üzletek áruinak leltározására az idevonatkozó rendelkezések értelmében hamarosan sor kerül. Azoknak az üzleteknek az árukészletét, amelyek működését honvédelmi vagy

közgazdasági okok nem teszik okvetlenül szükségessé, a szakma meghallgatása után a szakmabeli keresztyén kereskedők között osztják szét. Az üresen maradó üzlethelyiségeket az arra alkalmas és kellő szaktudással rendelkező keresztyén kereskedők kinyitják majd hatósági engedéllyel. Erre azonban csak az áru átadása után kerülhet sor, addig tehát teljesen céltalan, hogy a hatóságokat ilyen természetű kérésekkel ostromoljuk.

Azok a kereskedések, amelyekre honvédelmi vagy közgazdasági szempontból szükség van, továbbra is működni fognak, természetesen a zsidó vezetők és alkalmazottak nélkül. Ezek élére átmenetileg vállalatvezetőket rendelnek ki,

lehetőleg a már ott működő keresztyén alkalmazottak közül. A hadviseltek és azok hozzátartozói mindenkivel szemben elsőbbséget élveznek az átállítás során.

Esnek a tulhajtott borárok

A szőlészeti és borászati felügyelőség jelentése szerint a korábban kinyitott és megmészelt szőlőkre a szokatlanul jött erős éjszakai lehűlések és fagyok nem a legjobb hatással voltak, azonban jelentős károkat még sem jelentettek.

A borkereskedelemben semmi mozgás, sőt az utóbbi időkben rendkívül bor-dresés és a borok értékesíthetlensége mutatkozott.

Ferences atyák missziós előadása Hercegkut és Makkoshotyka községekben

Hat napon át népmissziót tartott Hercegkut és Makkoshotyka katolikus hívei számára P. Réz Marián nyiregyházi házfőnök és P. Mészáros Aldert ferences atya, a magyar ferences rendtartomány két kiváló tagja.

A hatnapos misszió kiemelkedő eseménye volt az elmúlt és a mostani világháború hősi halottainak lelki üdvéért bemutatott szentmise-áldozat, amelyen P. Réz Marián telkes beszéde után a két község összes katolikus férfi lakosa szentáldozáshoz járult. Három nap mulva egésznapos ájtatosságban, megható buzgósággal imádkoztak a hivesek élő hőseinkért, a magyar fegyverek győzelméért és az igazságos békéért.

A ferences atyák missziói hetét Kovács Pál plébános készítette elő lelkes buzgósággal.

Huszonöt évvel ezelőtt Zemplén magyarsága kezdte meg az országban elsőnek a harcot a kommunizmus ellen

Adatok a zempléni vörös uralom rémtetteiről — Direktórium a megyeházán — Roham a pataki vörösség ellen — A kivégzések borzalmi — Emlékezz magyar

Falragaszok jelentek meg ezekben a napokban szerzte a zempléni községek és városok utcáin. Kohn-Kun Bélák, Korvin-Kleinok és Szamuellik hajlott orru, kajla fülvig briganti képei néznek ránk a hirdetőoszlopokról, s a körülöttük csörgő temérdek vér láttán *testünk-lelkünk belemereg az átélit borzalmakba.* Huszonöt évvel ezelőtt történt rémtettek, állati mézárások vérgőzös képei rémlenek fel emlékezetünkben, míg a plakátok kiáltó betűit olvassuk: *Emlékezz, magyar!*

S mi, zempléni emlékezzünk, hiszen a huszonöt évvel ezelőtti kommunizmus borzalmiból bőven kijutott Zemplénnek is. Különösen Sátoraljaujhely és Sárospatak társadalmi szenvedett sokat a vörös terror tombolásától. Nem csoda azért, ha ebben a két városban az első perctől kezdve erős nemzeti ellenállásra talált az uralomra jutott csöcselék, s éppen Zemplén vármegye volt az első az egész országban, ahol az ellenforradalmi tevékenységek legelőször megindultak.

Pribékek a vármegyházán

A vármegyei direktórium Sátoraljaujhelyben ültette fel sátrát az ősi megyeháza termeiben. Ide gyűjtötte maga köré a mindenünne kicsapott, félbemaradt zsidó egzisztenciák briganti hadát, dr. Bettelheim Ernő, ez a sötétlelkű, büntetett előéletű zsidó ügyvédjelölt, aki mint a direktórium elnöke rettegésben és halálfélelemben tartotta zsidó pribékeivel a város lakosságát, a háboruban küzdő családok és testvérek védtelenül maradt asszonyait és gyermekeit. Szánalmas és egyben tragikomikus látvány volt, amikor az Ujhelyből toborzott ludaltalpu zsidó boloslegények és pincérek naponként előzőnlötték a város utcáit és puskákkal, kézigranátókkal felfegyverkezve, gögös léptekkel járkáltak fel-alá a főtéren, hogy fajtájuk keleti gyűlöletével és líheg bosszuszomjával kiéljék örökös ősi őszöneiket.

Időnként meg-megjelent Bettelheim a megyeháza erkélyén és onna szónoklatokat tartott pribékeihez és a város közönségéhez. Egy-egy ilyen beszédnek az lett a következménye, hogy a vörös terrorfiuk felosztották maguk között a város utcáit, később a vármegye közsegit és a szó teljes értelmében mindent elhordtak a lakásokból, hogy azon osztozkodjanak. Különös gyűlölettel üldözték a kispapokat, a keresztény kereskedőket és az értelmiségi osztály tagjait, akiket teljes kitérővel fenyegettek meg.

Akasztás Sárospatakon

A frontlógosokból alakított testőrségét időnként átköltöztette Sárospatakra is, ahol azonban minden vörös maghüntésük kemény ellenzékiségre talált a kispapokban. Az ország más részében még teljes erővel tombolt a kommunizmus, de a környékbeli kispapok éjjelente titkos összejöveteleket tartottak és elhatározták, hogy ha másként nem lehet, kapával-kaszával is leverik a vörös uralmat Zemplénben. Egy 27 éves sárospataki kispapa, Becker András 1919. április 6-án sorajárta a közeli községeket és a gazdák között gyűjtőhatású beszédeket tartott a kommunizmus ellen. Másnap, egy hétfői napon a gazdák botokkal és kapákkal felfegyverkezve beözönltek Sárospatakra és a vörös laktanynavá átalakított város háza előtt gyülekeztek. Becker beszédet intézett hozzájuk, mire a tömeg megrohanta a vörösséget, de csak az emeleti lépcsőkig jutottak fel, mert a tulerőben lévő, fegyveres vöröskatonák viaszorították őket.

Becker társaival menekülni próbált, de elfogták. Az összehittetés következtében Czentner József vörös katona meghalt, többen pedig megsebesültek. Az összehittetés huszonkét sárospataki, hercegi, bodrogfalvi és környékbeli kispapját a forradalmi törvényszék elé állították. A forradalmi törvényszék tagjai Láng István zsidó joghallgatóból lett vádbiztos vezetésével Ujhelyből ki-

szálltak Patakra, velük együtt vörös karhatalmi osztag is érkezett gépkocsin. Az elsőszámú vádlottjuk természetesen Becker András volt, akit hamarosan halálra is ítélték. Már előzőleg kidoboltatták, hogy a város háza előtt akasztás lesz. Alkonykor különvonaton megérkezett Miskolcra egy nagy csapat vörösség, amely kordont vont a város háza előtti téren. Ekkor fellépett az emelvényre a forradalmi törvényszék és kihirdette a halálos ítéletet. A kivégezést előzőleg Becker Andrást a város háza vasrácsos kapujára felakasztották. Egy villanyzerelő a legközelebbi oszlopra lámpát erősített, hogy a közönség a sötétben jobban láthassa a vaskapun függő holttestet. Becker Andrást aztán a sárospataki róm. kat. temető kertben helyezték örök nyugalomra, aki ilyenformán a magyarországi kommunizmus első áldozatának tekinthető.

Nyitott szemmel a halálba

Társainak is végig kellett nézniük a kivégzést, azután őket Sátoraljaujhelybe szállították. Közülük a forradalmi törvényszék Hriszkó Józsefet szintén kötéltárral halálra ítélté, a többiek 5-10 évi börtönbüntetést kaptak. Hriszkó Józsefet az ujhelyi Kossuth-szobor előtt végezték ki április 9-én. A szemtanúk állítása szerint igen látran és nyugodtan viselkedett. Még a hóhérok is segítettek amikor azok a kabátját és a szetterét akarták letvetni.

Két héttel később, április 22-én újabb kivégzések voltak Ujhelyben. A beregszászi direktórium ugyanis átadta a sátoraljaujhelyi vádbiztosnak, a zsidó Láng Istvánnak Jónás Aladár dolhai főszolgabíró és Papp József 63 éves folyambizost. Pappnak a megyeháza előtt állították akasztófát és azon végezték ki, Jónás Aladárt pedig a megyeháza udvarán lőtték agyon. Ő is igen bátran viselkedett, agyonlövés előtt

még a szemét sem engedte bekötölni. Zemplén vármegye közönsége a vármegyháza udvarán márványtáblát emelt az emlékére, amelyen ez a felirat olvasható: „E helyen szenvedett vértanulólalt 1919. április 22-én öt pribék gyilkos golyójától Jónás Aladár dolhai főszolgabíró.”

Kisöprök a vöröseket

A vörös terror még tovább dühöngött, s Bettelheim zsidó munkatársával, közölték dr. Stein Ignác ügyvédjelölttel és Kroó Jakab kicsapott bankönyvelővel állandó rettegésben és halálfélelemben tartották most már a délzempléni községeket is. Tokajban egy Fuchs Forgács nevű zsidó korcsmáros feleségére ruházta a vörös teljhatalmat, s őt nevezte ki az ottani direktórium elnökévé. Ez a zsidó amazon később tízévi börtönbüntetést kiülte, Reisinger Ferenc miskolci szociáldemokrata képviselőhöz ment feleségül.

Még tombolt a vörös rémuralom Zemplénben, de Szegeden már gyülekeztek a nemzeti hadsereg sastollas vitézei, s Ujhelyben is megjelentek többévi kemény frontszolgálat után a zempléni tényleges és tartalékos tisztek, akik a hozzájuk csatlakozott hazafias érzelmű honvédekkel megkezdtek a tisztogatási akciót és Bettelheimot zsidó vezetésével együtt kisöprték az országból Svájcba és Ausztriába.

Rövidre fogva, ez történt huszonöt esztendővel ezelőtt, s büszken állapíthatjuk meg, hogy Zemplén vármegye keresztény magyar társadalmi volt az első az országban, amely hősi elszántsággal szembeszállt a kommunizmus borzalmival. S ma, amikor egy negyedszázad múltán újra hősi harcat vívja a magyar a határait fenyegető vörös bolsevizmus ellen, emlékezzünk kegyeletos érzéssel a zempléni, s egyben az egész egyetemes magyar ellenforradalom első mártírjaira.

Harminc zsidóvagyonmentő sátoraljaujhelyi lakost internált eddig a rendőrség

A rendelkezések értelmében április 30-án járt le az a határidő, ameddig be lehetett szolgáltatni a zsidóktól átvett értéktárgyakat. Eleinte nem nagyon jelentkeztek az aladárságnak ezek az újabb képviselői, de a város polgármestere által kibocsájtott erélyeshangú újabb falragaszok, nem utolsósorban pedig a Zemplén keményhangú multheti cikkének hatására az utolsó napokban mégis magukba szálltak a magukról megfeledkezett ujhelyiek és hosszú sorban megindult a menet a város háza és a rendőrkapitányság felé.

Sajnos azonban, még így is sokan voltak, akik maguknál „felejtették” a zsidóktól olcsón megszerzett, vagy

„megőrzésre” átvett értéktárgyakat. Ezeknek egy igen tekintélyes csoportját, mintegy harminc személyt már le is fűltek a csendőri és a rendőrségi nyomozók. Ékszereket, arany-, ezüstműveket, ruhákat, szőnyeget, butorokat koboztak el tőlük, őket pedig, közölték ismertetővel, a társadalmi életben is szereplő férjfiakat és nőket letartóztatták és megindították ellenük az internálási eljárást. Egy csoportjukat már el is szállították a budapesti toloncházba, ahonnan elosztják őket az egyes internálótáborokba.

A keresztény aladárságon kívül az értékeket átadó zsidókat is összeszedték és internálták.

Szállodát nyitnak a pataki diákok

Megemlékeztünk már az ügyes s élmes sárospataki diákokról, akik olyan eleven kaptáros életet élnek, hogy példát vehet róluk az ország valamennyi diákaptár egyesülete. Üzleti tevékenységüket tulajdonképpen egy határozat malackával kezdték. Azt lassan hízóba fogták és a konviktusban megmaradt ételhulladékkal hizalgatták. Fáradozásukat siker koronázta. Gyűlt a pénzük és ez év márciusában már egy modern berendezésű, minden igényt kielégítő falatozó nyitottak a pataki főutcán „Száz farkas” néven.

Bár már megkezdődött a nagyvakáció, a pataki kaptárosok mégse pihennek. Egész nyáron üzemben tartják a falatozójukat, közben azonban már újabb üzletágról tárgyalnak a hatóságokkal. Sárospatak egyetlen szállodája

ugyanis zsidó kézben volt és így az idevonatkozó kormányintézkedések értelmében a Hungária szálló kénytelen volt megszűntetni működését. Az viszont elsőrendű közérdek, hogy egy ilyen jómű diákváros ne maradjon szálloda nélkül. Éppen ezért a diákaptár vezetősége beható tárgyalásokat kezdett illetékes hatóságokkal a Hungária szálló átvétele ügyében.

Bátor vállalkozásukra az országos diákaptár központ is felfigyelt és táviratilag értesítette a kollégium igazgatóját, hogy több ezer pengő kölcsönt hajlandó folyósítani a pataki diákoknak a szálloda üzembehelyezésével kapcsolatosan felmerülő költségeikre. Így az ügyes pataki diákok lesznek az első az országban, akik diákletélre szállodatulajdonosokká válnak.

Hétfőn is nyitva vannak az üzletek

A kereskedelem- és közlekedésiügyi miniszter rendelete értelmében a nyílt árusítási üzletek — az élelmiszer és tüzelőanyag kereskedéseket kivéve — a hét minden köznapján, tehát hétfőn is az ország egész területén reggel 9 órától este fél 6 óráig, szombaton este 7 óráig tarthatók nyitva.

Az élelmiszer- és tüzelőanyag kereskedések mint eddig, ezután is az illetékes helyi hatóságok által megállapított idő alatt tarthatók nyitva. Sátoraljaujhelyen tehát reggel 6 órától este 7 óráig, Déli 1 órától 3 óráig ebédszünet van. Szombaton este valamennyi üzlet este 7 óráig köteles nyitva tartani.

Öngyilkos lett egy tisztviselő

Április 29-én, szombaton a délutáni órákban a sátoraljaujhelyi közjegyzői irodában revolverrel felbelölte magát Hajós Elza, a közjegyzői hivatal tisztviselője. A dörrenéve odafutott házbeliek azonnal orvost hívtak, de már nem lehetett rajta segíteni, néhány perc múlva meghalt.

Nagy részvét mellett temették el május elsején a református egyház szertartása szerint.

Értesítés.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy italmérésemet Károlyi-utca 13. szám alól Andrássy-utca 57. szám alá helyeztem át.

Szives pártfogást kér továbbra is

ÁRENDÁS JENŐ
korcsmáros.

TÖRVÉNYHÁZBÓL

Ittas állapotban erőszakoskodni kezdett egy négyéves kisleánnyal Reichardt Ödön, egy 45 éves sárospataki gazda, aki az alsóhatári tanyákon lakik. Kedden délelőtti tárgyalta ügyét a sátoraljaujhelyi törvényszék büntetőtanácsa és öt évi börtönrre ítélté. Az ítélet ellen Reichardt Ödön felebbezést jelentett be.

Harmiscsötzör volt már büntetve zsebmetszés miatt Riskó László, aki a máramarosvármegyei Kövesligeten lakik. Innen indult el legutóbb is Miskolc felé, de a szerencsi állomáson megismerkedett egy szabadságra induló katonával, s a barátkozás során elloptott tőle 20 pengőt és egy csomagot. A sátoraljaujhelyi bíróságon tagadta ugyan Riskó a lopást, de a kihirdetett tizhavi börtönbüntetésbe szó nélkül belenyugodott.

Feljelentést tettek Janó Ferenc garanyi cigánylegény ellen, mert katonai szolgálatra kéve vonult be. A keddi törvényszéki tárgyaláson azzal védekezett, hogy a bevonulás napján favágás közben jobbkezének két ujját levágta a baltával, ezért nem tudott bevonulni. A védekezésben az volt a furcsaság, hogy éppen a jobbkezén vágta le az ujjakat, ezért azzal vádolták, hogy ez bizonyára szándékosan tette, hogy a katonáskodás alól kivonja magát, mert hiszen az ember rendszerint a jobbkezébe fogja a baltát és így Janó Ferencnek inkább a balkezén kellett volna levágnia az ujjakat. A kihallgatott tanúk azonban egyöntetűen állították, hogy Janó a szokástól eltérően mindkét kezével egyformán jól tud fát vágni, így a bíróság a vád alól felmentette.

ÉRTESETÉS.

Alulírott értesítem a szikviz fogyasztó közönséget, hogy

szikvizgyári üzememet megnyitottam.

Az állomástól a városi bérpályáig terjedő szakaszon lakók szikvizet nálam szerezhetik be. Jó állapotban lévő szikvizet levegőt azonnal töltök.

Lőrincz Gyártás János
Máv vendéglős.

Első
21 óra
2 ig 22
perc, ill

Jellemző
emberek
nyak is,
a cselekvő
előmozdít
még oly
dohos ka
kat száz
talokat
hivataln
voztak o
geztével.
ságal elő
arról ne
ők csak
ban a h
bűrokrá
szőrnyle
magyar
lustaság
Ki kell
a gyors
szerelet.
szobánk
felben"
testvért

— Ze
nése K.
Tárkány
tanító,
kassai k
fővé k
— M
belgyim
lakost r
kinevezte

— E
Az alsó
megye t
patakon
res elnö
gyei kor
fegyelmi

— T
debrecen
temen sz
lógiai t
Tivadar
segédle
tes lelké
ból szere
magna c

— A
Antal Ve
május 6
éves ara
helyi rő

— A
sátoralja
lő detekt
rendszet

— K
A várm
és kisgy
előtt tart
Páy Istv

— H
bogyai
nyug. h
ronban c
birtokos
mán várm
bátyját g
toraljauj
59. évb
bejegye
után hely
mátus eg

— O
nára G
A sátor
utóbbi t
tartott a
Jeg visel
nem vise
mélyt i
kötöltés
ékel.

— O
A sátor
utóbbi t
tartott a
Jeg visel
nem vise
mélyt i
kötöltés
ékel.

— O
A sátor
utóbbi t
tartott a
Jeg visel
nem vise
mélyt i
kötöltés
ékel.

— O
A sátor
utóbbi t
tartott a
Jeg visel
nem vise
mélyt i
kötöltés
ékel.

— O
A sátor
utóbbi t
tartott a
Jeg visel
nem vise
mélyt i
kötöltés
ékel.

— O
A sátor
utóbbi t
tartott a
Jeg visel
nem vise
mélyt i
kötöltés
ékel.

Huszonöt évvel ezelőtt Zemplén magyarsága kezdte meg az országban elsőnek a harcot a kommunizmus ellen

Adatok a zempléni vörös uralom rémtetteiről — Direktórium a megyeházán — Roham a pataki vörössérség ellen — A kivégzések borzalmai — Emlékezz magyar!

Falragaszok jelentek meg ezekben a napokban szerie a zempléni községek és városok utcáin. Kohn-Kun Bélák, Korvin-Kleinok és Szamuellik hajlott orru, kajla fülű briganti képei néznek le ránk a hirdetőoszlopokról, s a körülöttük csorgó temérdek vér láttán *testünk-lelkünk beleremeg az átél borzalmakba.* Huszonöt évvel ezelőtti történet rémtettek, állatias mézárások vérgőzös képei rémlenek fel emlékeztünkben, míg a plakátok kiáltó betűit olvassuk: *Emlékezz, magyar!*

S mi, zempléni emlékeztünk, hiszen a huszonöt évvel ezelőtti kommunizmus borzalmából bőven kijutott Zemplénnek is. *Különsen Sátorajauhelyi és Sárospatak társadalma szenvedett sokat a vörös terror tombolásától. Nem csoda azért, ha ebben a két városban az első perctől kezdve erős nemzeti ellenállásra talált az uralomra jutott csőcselék, s éppen Zemplén vármegye volt az első az egész országban, ahol az ellenforradalmi tevékenységek legelőször megindultak.*

Pribékek a vármegyházán

A vármegyei direktórium Sátorajauhelyben ültette fel sátrát az ősi megyeháza termeiben. Ide gyűjtötte maga köré a mindenfenn kicsapott, félbemaradt zsidó egzisztenciák briganti hadát, dr. *Bettelheim* Ernő, ez a sötétlelkű, büntetett előéletű zsidó ügyvédjelölt, aki mint a direktórium elnöke rettegésben és halálfélelemben tartotta zsidó pribékeivel a város lakosságát, a háboruban küzdő családok és testvérek védtelenül maradt asszonyait és gyermekeit. Szánalmas és egyben tragikomikus látvány volt, amikor az Ujhelyből toborzott ludtalpu zsidó *boltozógányok és pincérek* naponként előzönlődtek a város utcáit és puskákkal, kézigranátokkal felfegyverkezve, gögös léptekkel járkáltak fel-alá a főtéren, hogy fajtájuk keleti gyűlöletével és lihegő bosszuszomjával kiéljék örökös őszi ösztöneiket.

Időnként meg-megjelent *Bettelheim* a megyeháza erkélyén és onna szónoklatokat tartott pribékjeihez és a város közönségéhez. Egy-egy ilyen beszédnek az lett a következménye, hogy a vörös terrorfiúk felosztották maguk között a város utcáit, később a vármegye községeit és a szó teljes értelmében mindent elhordtak a lakásokból, hogy azon osztozkodjanak. Különös gyűlölettel üldözték a kiscgazdákat, a keresztyén kereskedőket és az értelmiségi osztály tagjait, akiket *teljes kiirtással fenyegettek meg.*

Akasztás Sárospatakon

A frontlógosokból alakított testőrségét időnként átküldte Sárospatakra is, ahol azonban minden vörös maghintésük kemény ellenzékesre talált a *kiscgazdáknak*. Az ország más részében még teljes erővel tombolt a kommunizmus, de a környékbeli kiscgazdák éjjelenként titkos összejöveteleket tartottak és elhatározták, hogy ha másként nem lehet, kapavalkaszálva is leverik a vörös uralmat Zemplénben. Egy 27 éves sárospataki kiscgazda, *Becker* András 1919. április 6-án sorrajárta a közeli községeket és a gazdák között gyűjtőhatású beszédeket tartott a kommunizmus ellen. Másnap, egy hétfői napon a gazdák botokkal és kapákkal felfegyverkezve *beözönlöttek Sárospatakra* és a vörös lakatnyává átalakított városháza előtt gyűlékeztek. *Becker* beszédét intézett hozzájuk, mire a tömeg megrohanta a vörössérséget, de csak az emeleti lépcsőig jutottak fel, mert a tulerőben lévő, fegyveres vöröskatonák visszazoritották őket.

Becker társaival menekülni próbált, de elfogták. Az összejövőkés következtében *Czentner* József vörös katona meghalt, többen pedig megsebesültek. Az összefogott huszonkét sárospataki, hercegi, bodroghalászi és környékbeli kiscgazdát a forradalmi törvényszék elé állították. A forradalmi törvényszék tagjai *Láng* István zsidó joghallgatóból lett vádbiztos vezetésével Ujhelyből ki-

szálltak Patakra, velük együtt vörös karhatalmi osztag is érkezett gépkocsin. Az elsőszámú vádlottjuk természetesen *Becker* András volt, akit hamarosan halálra is ítélték. Már előzőleg kidoboltatták, hogy a városháza előtt akasztás lesz. Alkonyatkor különvonaton megérkezett Miskolcra egy nagy csapat vörössérség, amely kordont vont a városháza előtti téren. Ekkor fellépett az emelvényre a forradalmi törvényszék és kihirdette a halálos ítéletet. A kivéznyelt hóhérok *Becker* András a városháza vasrácsos kapujára felakasztották. Egy villanyserelő a legközelebbi oszlopra lámpát erősített, hogy a közönség a sötétben jobban láthassa a vaskapun függő holttestet. *Becker* András után a sárospataki róm. kat. temetőkerben helyezték örök nyugalomra, aki ilyenformán a magyarországi kommunizmus első áldozatának tekinthető.

Nyitott szemmel a halálba

Társainak is végig kellett nézniük a kivégzést, azután őket Sátorajauhelybe szállították. Közülük a forradalmi törvényszék *Hriskó* Józsefet szintén költéltali halálra ítélté, a többiek 5—10 évi börtönbüntetést kaptak. *Hriskó* Józsefet az ujhelyi Kossuth-szobor előtt végezték ki április 9-én. A szemtanúk állítása szerint igen látványos és nyugodtan viselkedett. Még a hóhéroknak is segített amikor azok a kabátját és a szetterét ákarták levetni.

Két héttel később, április 22-én újabb kivégzések voltak Ujhelyben. A beregszászi direktórium ugyanis átadta a sátorajauhelyi vádbiztosnak, a zsidó *Láng* Istvánnak *Jónás* Aladár dolhai főszolgabíró és *Papp* József 63 éves folyambíróst. Pappnak a megyeháza előtt állítottak akasztófát és azon végezték ki, *Jónás* Aladárt pedig a megyeháza udvarán lőtték agyon. Ő is igen bátran viselkedett, agyonlövés előtt

még a szemét sem engedte bekötni. Zemplén vármegye közönsége a vármegyháza udvarán márványtáblát emelt az emlékére, amelyen ez a felirat olvasható: „E helyen szenvedett vértanulál 1919 április 22-én öt pribék gyilkos golyójától *Jónás* Aladár dolhai főszolgabíró.”

Kisöprök a vöröseket

A vörös terror még tovább dühöngött, s *Bettelheim* zsidó munkatársával, közöltük dr. *Stein* Ignác ügyvédjelölttel és *Kroó* Jakab kicsapott bankönyvelővel állandó rettegésben és halálfélelemben tartotta most már a déli zempléni községeket is. Tokajban egy *Fuchs* Forgács nevű zsidó kocsmáros feleségére ruházta a vörös teljhatalmat, s őt nevezte ki az ottani direktórium elnökévé. Ez a zsidó amazon később tízévi börtönbüntetését kiélvte, *Reisinger* Ferenc miskolci szociáldemokrata képviselőhöz ment feleségül.

Még tombolt a vörös rémuralom Zemplénben, de Szegeden már gyűlékeztek a *nemzeti hadsereg* sástollas vítézei, s Ujhelyben is megjelentek többévi kemény frontszolgálat után a zempléni tényleges és tartalékos tisztek, akik a hozzájuk csatlakozott hazafias érzelmű honvédekkel megkezdtek a tisztogatási akciót és *Bettelheim*ot zsidó vezetésével együtt *kisöpröttek az országból* Svájcba és Ausztriába.

Rövidre fogva, ez történt huszonöt esztendővel ezelőt, s büszken állapíthatjuk meg, hogy Zemplén vármegye keresztyén magyar társadalma volt az első az országban, amely hősi elszántsággal *szembeszállt a kommunizmus borzalmával*. S ma, amikor egy negyedszázad múltán újra hősi harcat vivja a magyar a határait fenyegető vörös bolsevizmus ellen, emlékeztünk kegyeletes érzésekkel a zempléni, s egyben az egész egyetemes magyar ellenforradalom első mártírjaira.

Harminc zsidóvagyonmentő sátorajauhelyi lakost internált eddig a rendőrség

A rendelkezések értelmében április 30-án járt le az a határidő, ameddig be lehetett szolgáltatni a zsidóktól átvett értéktárgyakat. Eleinte nem nagyon jelentkeztek az aladárságnak ezek az újabb képviselői, de a város polgármestere által kibocsájtott érelyeshangú újabb falragasznak, nem utolsósorban pedig a *Zemplén* keményhangú multheti cikkének hatására az utolsó napokban mégis magukba szálltak a magukról megfélekedtetett ujhelyiek és *hosszu sorban megindult a menet a városháza és a rendőrkapitányság felé.*

Sajnos azonban, még így is sokan voltak, akik maguknál *„felejtették”* a zsidóktól olcsón megszerzett, vagy

„megőrzésre” átvett értéktárgyakat. Ezeknek egy igen tekintélyes csoportját, *mintegy harminc személyt* már le is fellelték a csendőrok és a rendőrségi nyomozók. Ékszereket, arany-, ezüstneműket, ruhákat, szőnyegeket, butorokat koboztak el tőlük, őket pedig, közöltük ismertetővel, a *társadalmi életben is szereplő férjfiakat és nőket* letartóztatták és megindították ellenük az internálási eljárást. Egy csoportjukat már le is szállították a budapesti toloncházba, ahonnan elosztják őket az egyes internáló táborokba.

A keresztyén aladárokon kívül az értékeket átadó zsidókat is összeszedték és internálták.

Szállodát nyitnak a pataki diákok

Megemlékeztünk már az ügyes s életmes sárospataki diákokról, akik olyan eleven kaptáros életet élnek, hogy példát vehet róluk az ország valamennyi diákkaptár egyesülete. Üzleti tevékenységüket tulajdonképpen *egy hathatós malackvá*l kezdte. Azt lassan hízóba fogták és a konviktusban megmaradt ételhulladékkal hizlalgatták. Fáradozásukat siker koronázta. Gyűlt a pénzük és ez év márciusában már egy modern berendezésű, minden igényt kielégítő falatozó nyitottak a pataki főutcán „*Száz farkas*” néven.

Bár már megkezdődött a nagyvakáció, a pataki kaptárosok mégse pihennek. Egész nyáron üzemből tartják a falatozójukat, közben azonban már *újabb üzletgről* tárgyalnak a hatóságokkal. Sárospatak egyetlen szállodája

ugyanis zsidó kézben volt és így az idevonatkozó kormányintézkedések értelmében a Hungária szálló kénytelen volt bezárni a működését. Az viszont elsőrendű közérdek, hogy egy ilyen jó hírű diákváros *ne maradjon szálloda nélkül.* Eppen ezért a diákkaptár vezetősége beható tárgyalásokat kezdett illetékes hatóságokkal a Hungária szálló átvétele ügyében.

Bátor vállalkozásukra az országos diákkaptár központ is felfigyelt és táviratilag értesítette a kollégium igazgatóját, hogy *jobbázer pengő kölcsönt* hajlandó folyósítani a pataki diákoknak a szálloda üzembehelyezésével kapcsolatosan felmerülő költségeikre. Így az ügyes pataki diákok lesznek az *első az országban*, akik diáklétre szállodatulajdonosokká válnak.

Hétfőn is nyitva vannak az üzletek

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter rendelete értelmében a nyílt árusítási üzletek — az élelmiszer és tüzelőanyag kereskedéseket kivéve — a hét minden köznapján, *tehát hétfőn is* az ország egész területén reggel 9 órától este fél 6 óráig, szombaton este 7 óráig tarthatók nyitva.

Az élelmiszer- és tüzelőanyag kereskedések mint eddig, ezután is az illetékes helyi hatóságok által megállapított idő alatt tarthatók nyitva. Sátorajauhelyen tehát reggel 9 órától este 7 óráig, Déli 1 órától 3 óráig ebéd-szünet van. Szombaton este valamennyi üzlet este 7 óráig köteles nyitva tartani.

Öngyilkos lett egy tisztviselő

Április 29-én, szombaton a délutáni órákban a sátorajauhelyi közjegyzői irodában revolverével főbelötte magát *Hajós* Elza, a közjegyzői hivatal tisztviselője. A dörrénre odafutott házbeliek azonnal orvost hívtak, de már nem lehetett rajta segíteni, *néhány perc múlva meghalt.*

Nagy részvét mellett temették el május elején a református egyház szertartása szerint.

Értesítés.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **italmérésemet**

Károlyi-utca 13. szám alól *Andrássy*-utca 57. szám alá helyeztem át.

Szíves pártfogást kér továbbra is

ÁRENDÁS JENŐ
kocsmáros.

TÖRVÉNYHÁZBÓL

Ittas állapotban erőszakoskodni kezdett egy négyéves kisleánnyal *Reichardt* Ödön, egy 45 éves sárospataki gazda, aki az alsóhatári tanyákon lakik. Kedden délelőtti tárgyalta ügyét a sátorajauhelyi törvényszék büntetőtanácsa és öt évi börtönrre ítélté. Az ítélet ellen *Reichardt* Ödön felebbezést jelentett be.

Harmicsötször volt már büntetve zsebmetszés miatt *Riskó* László, aki a máramarosvármegyei Kövesligeten lakik. Innen indult el legutóbb is Miskolc felé, de a szerencsi állomáson megismerkedett egy szabadságra induló katonával, s a barátkozás során ellopott tőle 20 pengőt és egy csomagot. A sátorajauhelyi bíróságon tagadta ugyan *Riskó* a lopást, de a kihirdetett tizhavi börtönbüntetésbe szó nélkül belenyugodott.

Feljelentést tettek *Janó* Ferenc garányi cigánylegény ellen, mert katonai szolgálatra kéve vonult be. A keddi törvényszéki tárgyaláson azzal védekezett, hogy a bevonulás napján favágás közben jobbkezének két ujját levágta a baltával, ezért nem tudott bevonulni. A védekezésben az volt a furcsaság, hogy éppen a jobbkezén vágta le az ujjakat, ezért azzal vádolták, hogy ez bizonyára szándékosan tette, hogy a katonáskodás alól kivonja magát, mert hiszen az ember rendszerint a jobbkezébe fogja a baltát és így *Janó* Ferencnek inkább a balkezén kellett volna levágni az ujjakat. A kihallgatott tanúk azonban egyöntetűen állították, hogy *Janó* a szokástól eltérően mindkét kezével egyformán jól tud fát vágni, így a bíróság a vád alól felmentette.

ÉRTESETÉS.

Alulírott értesitem a szikviz fogyasztó közönséget, hogy

szikvizgyári üzememet megnyitottam.

Az állomástól a városi bérpalotáig terjedő szakaszon lakók szikvizet nálam szerezhetik be. Jó állapotban lévő szikvizet árvegeket azonnal töltök.

Lőrinczy Gyártás Jenő
Máv vendégsz.

Előtte
21 óra
2 ig 22
perc, ill

jellemezt
emberek
nyek is,
a cselekv
előmozdít
még olyo
dohos ka
kat szá
talokat
hivataln
voztak o
geztével.
ságal el
arról ne
ők csak
ban a h
bárokrd
szörnyet
magyar
lustaság
ki kell
a gyors
szerelet.
szobánk
felben”
testvért

— Ze
néne K
Tárkány
tanítót,
kassai k
fővé kia
— H
belgyim
lakost r
kinevezte

— E
Az alsó
megye t
patakon
res elnö
gyei kor
fegyelmi

— Te
debrece
temen s
lógiai t
Tivadar
begédeli
tes leiké
böl szere
magna c

— Ar
Antal Ve
május 6
éves ara
helyi rón

— A
sátorajau
lé detek
rendésze

— K
A várm
és kiscgy
előtt tart
Pdy Istv

— H
bogyai
nyug. h
ronban e
birtokos
mán várm

bátyját g
toraljauh
50. évéb
bejegyezt
után hely
mátus eg

— O
sárga e
A sátoraj
utóbbi t
tartott a
Jag visel
nem visel
melyt it
költsége
ékel.

Házt

megbízh
övegye
Sátoraj
11. Ft

MI UJSÁG?

Elsőtűtítés kezdete május 21-ig: 21 óra 30 perc, május 22-től július 2-ig 22 óra. Vége hajnal 4 óra 30 perc, illetőleg hajnali óra.

Aktázások

Jellemzők az utóbbi időben a hivatali emberek működését. Még olyan intézmények is, amelyeknek pedig kimondottan a cselekvés, az eleven élet létketésének előmozdítása lett volna az igazi hivatása még olyanok is belefutottak az akták dohos kupacába. S ha aztán az aktákat százsádra elintézték, s az iróasztalokat tisztára söpörték maguk előtt a hivatalnokok, jóleső elégedettséggel távoztak otthonukba a hivatalos órák végétől. Hogy az élet könyörtelen valóság elöl aktahegyek közé menekültek, arról nem mindig ők tehettek. Hiszen ők csak egy picit csavart jelentettek abban a hatalmas gépezetben, amelynek bűrokrácia a neve. Ennek a modern szörnyetegnek is el kell tennie az új magyar életből. Nincs szükségünk erre a lustaságra szoktatott, tempós bűrokráciára. Ki kell irtani az életükből. Foglalja el a gyorsaság, találmányosság, megértés és szeretet. Az a szeretet, amely a hivatali szobákban egyes bajos dolgait „ügy felben” is érő embert, drága magyar testvért lát.

Zempléni tanító kinevezése Kassára. Az igazságügyminiszter Tárkányi József nagytárkányi igazgatótanítót, a kiváló zempléni szobrászt a kassai kir. fiúnevelő intézethez család- fővé kinevezte.

Rendőrségi kinevezés. A belügyminiszter Jakab István tarcali lakost rendőrségi detektívgyakornokká kinevezte.

Egyházmegyei tanácsülés. Az alsózempléni református egyházmegye tanácsa szerdán délelőtt Sárospatakon ülést tartott Janka Péter esperes elnöklésével. Az ülésen egyházmegyei kormányzati ügyeket, majd pedig legyelmi ügyeket tárgyaltak.

Teológiai doktorátus. A debreceni Tisza István Tudományegyetemen szombaton délután avatták a teológiai tudományok doktorává Rózsai Tivadar volt sátoraljaujhelyi református segédlelkészt, jelenleg perbenyiki helyettes lelkészt. Rózsai Tivadar dogmatikából szerezte meg a teológiai doktorátust magna cum laude eredménnyel.

Aranylakodalmak. Szlameczka Antal Vendel és neje Wágner Emilia május 6-án délután 4 órakor tartják 50 éves aranylakodalmukat a sátoraljaujhelyi római kat. templomban.

Áthelyezés. Bucsek Tibort, a sátoraljaujhelyi rendőrkapitányság kiváló detektívjét Budapestre a politikai és rendészeti osztályra helyezték át.

Kedden vármegyei gyűlés. A vármegyei közigazgatási bizottsága és kisgyűlése május 9-én, kedden délelőtt tartja május havi ülését dr. vitéz Póly István főispán elnöklésével.

Halálosítás. Nagymadi és várbogya Bogay Zoltán kir. kamarás, nyug. huszárőrnagy május 4-én szombaton elhunyt. Bogay Elemér föld-birtokos testvérbátyját, dr. Bogay Kálmán vármegyei főjegyző pedig nagybátyját gyászolja. — Csah Piroška sátoraljaujhelyi postaelőnöknő életének 30. évében, türelemmel viselt hosszas betegség után elhunyt. Szombaton délután helyezték örök nyugalomra a református egyház szertartása szerint.

Ötven szidót ítéltek el a sárga csillag nem viselése miatt. A sátoraljaujhelyi rendőrkapitányság az utóbbi hetekben rendszeres razzkiákat tartott a szidók körében a sárga csillag viselésének ellenőrzésére. A csillag nem viselése miatt ötven szidó személyt ítéltek elzárásra, s büntetésük kiöltése után internálótáborba vitették őket.

Háztartás vezetésére

megbízható magányos nőt, hadi-öveget keres **BOROSS ALAJOSNÉ** Sátoraljaujhely, Kossuth Ferenc u. 11. Fizetés megegyezés szerint.

Kinevezték a rendőrkapitányság új vezetőjét

A szabadságolás folytán megüresedett sátoraljaujhelyi rendőrkapitányság élére a belügyminiszter Pethes Béla dr. rendőrtanácsost nevezte ki.

Pethes Béla dr. eddig Nagykőrösön teljesített szolgálatot, onnan helyezte most át a belügyminiszter és bízta meg

a rendőrkapitányság vezetésével. A fiatal rendőrtanácsos a napokban érkezik meg Sátoraljaujhelybe, hogy a rangidős tiszttől átvegye a kapitányság vezetését.

Az új vezető működése elé őszinte bizalommal tekint Sátoraljaujhely város társadalma.

Öt személyjogi zsidó gyógyszerértára irták ki a pályázatot Zemplénben

A hivatalos lap szerdai száma közli a belügyminiszternek a zsidó gyógyszerértarak jogosítványával kapcsolatosan kiadott rendelet értelmében azt a pályázati felhívást, amely szerint Zemplén vármegye területén öt személyjogi zsidó gyógyszerértára lehet pályázni. Ezek az alsómihályi *Orangyal*, a sárospataki *II. Rákóczi Ferenc*, a sátoraljaujhelyi *Üdvözlő*, a tarcali *Nádor* és a taktaharkányi *Magyar Korona* patika.

A gyógyszerértár új engedélyese köte-

les a gyógyszerértár anyagkészletét, berendezését és felszerelését a hivatalosan megszabott áron átvenni. A fizetés módjait a belügyminiszter később fogja megállapítani. A törvényes feltételeknek megfelelő teljes jogú gyógyszerészek a belügyminiszteriumba adják be kérvényüket.

A kérvények ügyében hamarosan dönteni fognak, s így nemsokára keresztyény tulajdonosa lesz az ujhelyi Mór patikának is.

Lopott pálinkákból dorbézoltak

Nagyarányu vasuti tolvajlás tettesei kerültek csütörtökön délelőtt a sátoraljaujhelyi törvényszék dr. Szauberer Andor egyesbíró elé.

A vád szerint *Ragány* András sárospataki Máv alizst, aki mint tolatási vezető teljesített szolgálatot a vasútnál, társaival együtt rendszeresen fosztogatta a tehervonatok szállítmányait. Elsősorban az italféléket, azok közül is az édespálinkákat kedvelte, s az elmúlt év júniusától ez év február haváig több százliternyi kilopott a vagonokból.

Egy félhektnyi minkumot Nagyszőlőseire kellett volna irányítaniuk, de visszatarították maguknak és ezen vesztettek rajta. Így derült ki aztán, hogy rendszeresen dezsmálták az italszállítmányokat és azokból dárídókat csaptak.

Az egyesbíró *Ragány* Andrást tízrendbeli lopásért 14 havi, Mohácsi Miklóst, aki korlátozott beszámítási képességgel, hétrendbeli lopásért 6 havi börtönre ítélte, nyolc társnő pedig kihágásért pénzbüntetését és 1-2 havi fogházat kapott. Az ítéletek még nem jogerősek.

Több cipőkereskedői engedélyt visszavontak

A bőrányaggazdálkodási kormánybiztos rendelete értelmében az egész országban felülvizsgálták a kiadott birtalpu lábbeli kereskedői engedélyeket és a szükségletet meghaladó engedélyeket csökkentették. Ilyenfórmán az egész országban mintegy 1500 engedélyt vontak vissza.

A rendeletnek megfelelően Zemplén vármegyében is megtörtént az engedélyek felülvizsgálása s ennek eredménye-

képpen *negyven cipőkereskedést szüntettek meg.* Az engedélyek visszavonásánál figyelemmel voltak arra, hogy a kereskedő más árucikket árul-e. Elsősorban az egészen csékélylétszámú községekben vontak vissza az engedélyeket mint például Borsi, Károlyfalva, Felsőberekci, ahol a kijelölt kereskedő egyébként sem tudott megélni a lábbeli eladásából. Sátoraljaujhelyben egyedül *Ruzsinszky* József engedélye szűnt meg.

Új állategészségügyi kerületbe osztották Zempléنت. A földművelésügyi miniszter az eddigi állategészségügyi kerületek beosztását megváltoztatta, s ennek következtében Zemplén vármegye a tiszajobbparti kerületbe tartozik. A kerület székhelye Miskolc.

Egy pengő a szőlőmunkások órabérére. Félreértésekre okot adó adatot kaptunk a múlt héten a tokajhegyaljai szőlőmunkások órabérérről, ezért a Hegykörségi Tanács eruton közöli, hogy a szőlőmunkák órabére a Hegykörség egész területén 1 pengő.

A hegykörségi Tanács értesíti a szőlősgazdákat, hogy a zöldhitei igénybevétele ügyében közvetlenül ahhoz a pénztintézethez vagy O. K. H. fiókhöz forduljanak, amellyel eddig összeköttetésben állottak.

Vöröskereszt adományok

Gróf Hoyos Viktorné gyűjtésében a hadikórház sebesülteinek részére Mádról, illetve Bodrogkeresztúr községből 304 liter szomorodni bor érkezett az alábbi részletezés szerint:

Özv. gr. Széchenyi Wolkenstein Ernőné Bodrogkeresztúr 100, Ögről Palavicini-uradalom 30, Kegyesrendi társulat 30, gróf Csáky-uradalom 20, gróf Hoyos Viktor 18, vitéz Illésházy Gábor tábornok 15, Barna József igazgató 10, Cimboray Lajos ügyvezető 10, dr. Dusóczky Károly 10, Mayer Emánuel mérnök 6, özv. Brabecz Gyuláné 5, özv. Derék Lajosné, Hajts Géza, Irgang

Ilona, Kéjer Margit, özv. Kéler Ödönne, Kósa Szabó Pál ref. lelkész, Máriássy Ödön, Örvetzy János rk. plébános, özv. Pándi Ferencné és özv. Szontágh Manóné mádi lakosok 5-5 liter.

Továbbá Asbej Gyula erdőbényei szőlőbirtokos 30 liter szomorodni bort, Tolcsva község szőlőbirtokosai pedig 900 liter bort küldött ugyancsak a hadikórház sebesülteinek. Bodrogkeresztúr község községe a hadikórház részére 30 drb. konyhatrót és 3 nagy csomag ágytollat juttatott el az elnökséghez. Az április 21-én megtartott Vöröskereszt mozielőadás tisztá jövedelme 785 pengő 75 fillért tett ki.

Vöröskereszt Fiókegylet elnöke a nemes adományokért ezuton mond őszinte hálas köszönetet.

Hogyan kaphatjuk vissza a zsidóüzletekből a holmikat

Szerkesztőségünkhez és a hatóságokhoz igen sokan fordulnak az utóbbi időben felvilágosításért, hogy a bezárt zsidó üzletekben és kisipari üzletekben maradt holmikat *hogyan kaphatják vissza* a keresztény tulajdonosok.

Illetékes helyről kapott felvilágosítás szerint a zsidó üzletekben és műhelyekben lévő árukat, javításra adott tárgyakat a tulajdonosoknak *nem kell külön kitényelniük.* A lezárt üzleteket és műhelyeket ugyanis a hatóságok a közel jövőben leltározni fogják és a leltározáskor a jogos tulajdonosok igazolás ellenében átvehetik majd holmijaikat. Erről külön felvilágosítást fogják értesíteni a város közönségét.

Nagyothallók számára

legújabb hangvezető és fűvédő készületekről ingyen prospektust küld: **NEMETI MÓR,** Nagyváradi Bercsényi Miklós-utca 7.

ÜZEN A FRONT

Bodnár Béla zls. a Zempléne keresztlől üdvözli a Nemzeti Hittelintézetben és Hittelbankban dolgozó hivatal-társait, továbbá összes ujhelyi ismerőseit. Irjanak neki. Tábori postaszáma: A. 289.

Oldh József honv. az A. 921. számról üzeni szüleinek, testvéreinek, menyasszonyának és a Mester-családnak, hogy jól van ne aggódjanak érte. Sokszor csókolja mindnyájukat. Levelet még nem kapott, kéri őket, hogy minnél gyakrabban irjanak. Üdvözli az összes ismerőseit. Menyasszonyát kéri hogy a megbeszélte nyben járjon el.

Hodosi István honv. üzeni Ujhelyben lakó kislányának, az ő nagyszüleinek, testvéreinek és rokonainak, hogy jól van ne aggódjanak. Szeretettel csókolja mindnyájukat, vevőit és szaktársait üdvözli. Irjanak sokszor. Tábori postaszáma: C. 315.

Remes Kálmán hdp. szkv. a K. 114. tábori postaszámról köszöni feleségét, rokonait, összes ujhelyi ismerőseit és a fociistákat. Egészséges, jól van. Kislányára nagyon vigyázzanak. A Zemplént mindig küldjék el a tábori számára és gyakrabban irjanak.

Halottat hozott Ujhelybe a kisvona

Hosszabb idő óta ápolták a ricsei tüdőbetegülthonban *Romocsa* Kálmán rokkant ny. Máv alkalmazottat, aki Nagyrovágyra való. Sajnos, teljesen gyógyíthatatlan betegnek bizonyult, ezért hozzátartozói az elmúlt napokban kisvonaon Ujhelybe hozták, hogy inen hazaszállítsák Nagyrovágyra.

A kisvona Sárospatakról indult már Ujhely felé, amikor a kocsiiban hirtelen szívbénulás támadta meg a nagybeteg *Romocsa* Kálmánt és pár pillanat alatt végzett is vele. Így Sátoraljaujhelybe már csak a holtteste érkezett meg.

Azt beszélik,

hogy a napokban két szuronyos csendőrrrel együtt hivatalos küldetésben Munkácson járt egy sárospataki községi tisztviselő. A munkácsi hivatalban azonban oly nagy tömeg várakozott ügyei elintézésére, hogy rájuk csak későn került volna sor, s így nem utazhattak volna vissza az aznapi vonattal. Erre a tisztviselő intett a csendőröknek, gyorsan kimentek a hivaltól, s amikor néhány pillanat múlva újra visszatértek, akkor e két csendőr már megbilincselve kísérte maga előtt a tisztviselőt. A hivatalban várakozó tömeg „szánakozva” utat engedett nekik, akik így hamarosan bejutottak a magas vezetőséghez és mondanunk sem kell, hogy még aznap kényelmesen hazautazhattak Sárospatakra.

hogy egyik multheti azt beszélik hírünkkel ellentétben mégis csak lőttek néhány szalonkát a kiftűnő zempléni vadászok. A nemes zsákmányból egyet-egyvet vett puskacsőre Szabó Dezső kir. ügyész, vitéz Kőrössi Dániel vármegyei gazdasági főfelügyelő, dr. Hollóházi Lajos orvos és Hellmann József uradalmi főintéző.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetlen drága gyermekünk elhunytá alkal-mával mély fájdalomunkat részvét-tükkel és a temetésen történt meg-jelenésükkel enyhíteni szívesek voltak, úgy a magunk, valamint gyermekeink, illetve családunk ne-vében ez uton modunk hálas kö-szönetet.

Erdélyi család

SPORT

Máv Sac—Sátoraljaiújhegyi katonaválogatott 2:2 (2:0). Sátoraljaiújhegyi Barátságos. Vezette: Molnár. A Máv Sac tartalékosan felálló csapata meglepően biztosan játszik az I. félidőben a neves játékosokból álló katonaválogatott ellen. A II. félidőben azonban lanyhul a Máv Sac irama és a szépen játszó katonaválogatott kiegyenlít. Góllövő: Végvári, Tiszolci II., illetve Koncz és Füzil.

2. zászlóalj—zászlóalj törzs 6:0 (2:0). Sátoraljaiújhegyi Barátságos. Remek mérkőzésen nagyarányú győzelmet aratott a kitűnő játékosokból álló 2. század. Góllövő: Jakab (3), Lovász, Janics és Németh.

Sátoraljaiújhegyi Levente—Bélyi Levente 6:3 (3:2). Bély. Levente labdarugó mérkőzés. Vezette: Veress. Szép mérkőzés. Az újhegyi csapat iskola játékkal győzött. Góllövők: Vad (4), Heinrich (2), illetve Tóth (2) és Szabó. A játékosokat a mérkőzés után vacsorán látta vendégül gróf Sennyey Miklós és hitvese.

Kerek utca—Hecske 3:1 (2:1). Uicai bajnokság. Sátoraljaiújhegyi. Vezette: Molnár. Góllövő: Laczkó, Német és Balázs, illetve Tóth.

A Máv-Sac holnap Nyiregyházán játszik a Move Szabolccsal.

FELHÍVÁS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására adni, hogy Sátoraljaiújhegyen, Pászit u. 20. alatt **kalapos üzemet nyitottam**

és mindenféle e szakmába vágó munkát: kalaplisztást, festést és javítást jutányos áron vállalom.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, szolgálatkészséggel maradok

JUHÁSZ IMRE
kalapos mester.

MOZI

Szombaton, május 6-án: Csallódás. (Magyar.)
Vasárnap, május 7-én: Csallódás. (Magyar.)
Hétfőn, május 8-án: Csallódás. (Magyar.)
Kedden, május 9-én: Titokzatos Tibet. (Német.)
Szerdán, május 10-én: Titokzatos Tibet. (Német.)
Csütörtökön, május 11-én: Az aranyember. (Magyar.)
Pénteken, május 12-én: Az aranyember. (Magyar.)
Szombaton, május 13-án: Sárga kaszinó. (Magyar.)
Vasárnap, május 14-én: Sárga kaszinó. (Magyar.)
Hétfőn, május 15-én: Sárga kaszinó. (Magyar.)

Az előadások vasárnap és ünnepnapokon délután háromnegyed 3, háromnegyed 5 és este 7 órakor, hétköznapokon délután háromnegyed 5 és este 7 órakor kezdődnek.

A titokzatos Tibet. Ez az egész estét betöltő németnyelvű film páratlanul érdekes és izgalmas. Az 1938—39. évi Schäfer-expedíció tibeti útjának élményeit dolgozta fel és bemutatja Ázsia legtitokzatosabb és legérdekesebb országát. Kísérőfilm: Európa híradó.

Az aranyember. Jókai örökbecsű regényének filmváltozata. Az irodalomból nagyon jól ismert regény művészi feldolgozása. Főszereplők: Kiss Ferenc, Mezey Mária, Uray Csontos. Kísérőfilm: Kulturfilm. Az előadásokat a sátoraljaiújhegyi levelezőegyesület rendezi.

Sárga kaszinó. Az izgalmas, romantikus magyar nyelvű film egy fiatal épitész-mérnökéről szól, aki beleszeret egy díszbe és feleségül akarja venni. A férfi családja azonban ezt mindenképpen meg akarja akadályozni. Főszereplők: Szemere Vera, Zádor Mária, Szilassy, Maklár, Toronyi, Greggus. Kísérőfilmek: Magyar és Ufa világhíradó.

Halálra gázolta a tehervonat

Egy tehervonaton teljesített szolgálatot az elmúlt napokban **Dávid Imre** vasuti fékező. A tehervonat a sátoraljaiújhegyi gyártelepi állomás közelében a vágóhídi sorompónál vesztegelt, amikor egy tolatómozdony közeledett a pályatesten, s hiába akarta elkerülni a veszedelmet, az utolsó pillanatban nem tudták lefékezni, így **beleszaladt a tehervonatba.**

A hatalmas összeütközés következtében **Dávid Imre** kizuhant az egyik kocsiból és olyan szerencsétlenül esett le, hogy a tehervonati kerekei **mindkét lábát lemetasztették.** Azonnal kihívták a mentőket, akik beszállították az Erzsébet-kórházba, de mire odaértek, a szerencsétlen véget ért ember a nagy vérvesztés következtében meghalt.

1386 P-t adományoztak a bombakárosultak megsegítésére az újhegyi vendéglősök

Országsszerte lelkes áldozatkészséggel siet a magyarság az ellenséges terrorbombázások károsultjainak megsegítésére, s ebből az áldozatkészségből **Zemplén vármegye közönsége** is kiveti részét.

Legutóbb a sátoraljaiújhegyi vendéglősök 1386 pengőt juttattak el ipartestületi szakosztályuk útján a bombakárosultak megsegítésére alakult központhoz. Az adakozás az alábbi részletezés szerint történt:

Kocsis Ferenc 100 P, Adám Gyula 100 P, Lőrinc Gyárfás Jenő 100 P, Dolinai Péter 100 P, Madzsar Károly

és Fiai 100 P, Dienes János 100 P, Rosich Antal 50 P, Maczkó János 50 P, Zsúcsák Gyula 50 P, Vincze János 50 P, Mihály András 50 P, öz. Halász Józsefné 50 P, Tuba József 20 P, Molnár Miklós 25 P, Gellért Imre 5 P, Kósa Béla 20 P, öz. Garai Jánosné 20 P, Koscsó József 20 P, öz. Kukoly Pálné 10 P, Faragó Károly 25 P, Breza József 20 P, Csizmadia János 26 P, Orbán Gyuláné 15 P, Mikó Lajos 20 P, Szathmáry Andor 40 P, vitéz Horváth Sándor 30 P, Bérassy Gyula 20 P, Antal József 20 P, Arendás Jenő 10 P, öz. Kiss Györgyné 20 P, Oluska Gyula 20 P, Hangya Vigadó étterem 100 P.

A NÉVTELEN OLVASÓ KÖZBESZÓL:

Ujabb levél a gyorsmotor miatt

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Többed-magam nevében keresem fel soraimmal, akik őszinte helyesléssel olvastuk az érdeklünkben írt és a multheti számban közzétett levelet a Máv. gyorsmotorja ügyében. Helyesnek tartjuk a levél írójának érveléseit, újabb vonatot nem is kérünk, mert a mai nehéz időkben nem is kérhetünk. A gyorsmotorok a sáros-pataki és olaszliszka állomásokon való megállását azonban a háborús nehézségek miatt kell megvalósítania a Máv-nak.

Ha ugyanis megnézzük a múlt szám-

ban közölt Máv menetrendet, azt látjuk, hogy amióta áll meg nálunk a gyorsmotor, több mint egy órával megrövidült a menetideje. Ez igazán luxusnak tekinthető, olyan luxusnak, amire a mai nehéz időkben talán nincs is szükség. Tegye meg a pesti utat az eddigi öt és fél óra alatt, a pesti utasok kibírják azt a kis különbözetet, de nekünk életbevágóan fontos, hogy egyáltalán legyen egy nappali vonatunk a megyeszékhelyre.

Teljes tisztelettel:
egy olaszliszka lakos.

Milyen esetekben mérséklük a beszolgáltatási köteleességet?

Ha a gazdálkodó összes beszolgáltatási köteleessége az 5000 buzaegységet nem haladja meg, a háztartásban élő minden, az 1932. január 1 és az 1945. június 30 napja között született gyermek után a kenyérgabona beszolgáltatási köteleességét 100, a zsirbeszolgáltatási köteleességét pedig 50 buzaegységgel kell mérsékelni. Amennyiben a gazdálkodó **kenyérgabona beszolgáltatási köteleessége kevesebb lenne** ebben a csoportban, mint amennyit törölni kell, akkor a különbözet mint mérséklés a zsirbeszolgáltatási köteleességre, illetve továbbmenően a hus, vagy szabadválasztású terményekre terjed ki a csökkentés. A mérséklés iránti kérelmet utólagosan — 1945. június 30-a után — hajlják végre a hatóságok.

Katonai szolgálat címén

Ha a gazdálkodó összes beszolgáltatási köteleessége az 5000 buzaegységet nem haladja meg és a gazdálkodó, vagy gazdaságában állandóan foglalkoztatott családtagja az 1944. évi január hó 1 és december hó 31 között katonai szolgálatot teljesít, a beszolgáltatási köteleességet minden katonai szolgálatot teljesítő személy után **600 buzaegységgel**, illetőleg a katonai szolgálat minden megkezdett hónapja után 50 buzaegységgel mérséklük. Nem mérsékelhető azonban ezen a címen azoknak beszol-

gáltatási köteleessége, akik **sorkötelezett alapján** teljesítenek katonai szolgálatot, vagy pedig tényleges katonák. A katonai szolgálat címén való mérséklést 1944. december 31-e után hajlják végre a hatóságok.

Ha a gazdálkodó szántóföldjének több mint egyötödén a rendelkezés **fel nem sorolt terményt termel**, akkor 1944. június 30-ig nyilvántartó hatósága útján a közellátási kormánybiztosító kérheti beszolgáltatási köteleességének mérséklését. A kérelmet írásban kell benyújtani és ahhoz csatolni kell a területileg illetékes gazdasági felügyelőség vezetőjének igazolását arról, hogy a terményt az 1944. évben a kérelmében megjelölt nagyságu területen termelt és az 1941—1943. évek valamelyikében **legalább ugyanakkora területen** termelt, mint amekkora terület alapjául a mérséklést kéri.

Mérséklés elemikár címén

Az új beszolgáltatási rendelet is lehetővé teszi, hogy amennyiben a **gazdálkodó elemikár érte**, vagy állatfelhalás következtében szenvedett kárt, beszolgáltatási köteleességének mérséklését kérje. A beszolgáltatási köteleességet abban a csoportban csökkentik, amelybe a termény, termék, vagy állat tartozott.

Ha a közeg határában kötelező nyomásos gazdálkodás folyik és emiatt

Kovalszky Istvánné

okl. szülész-nő

Mikszáth Kálmán utca 1. sz. alatti lakásáról Kazinczy-u. 9. sz. alá költözött. (Bujdosó cukrászda mellett)

rendszeresen ugart hagynak, a közönségi elöljáróság kérheti a közellátási kormánybiztosító a beszolgáltatási köteleesség mérséklését. A legelőterületek szervezett vagy szervezeten birtokosság tulajdonában lévő szántó, rét, és legelőterületek alapján megállapított beszolgáltatási köteleesség csökkentését kérheti azon a címen, hogy a szántóterület nem mezőgazdasági termelés körében alkalmazott személyek részére szegőmennyföldül, illetményföldül, vagy pedig a közönségi apaállatok takarmányának előállítására szolgál.

MEGHÍVÓ.

A Tolcsvai Takarékpénztár t. részvényeseit az 1944. május 16-án délután 3 órakor az intézet székházában tartandó

74. évi rendes közgyűlésére

tisztelettel meghívjuk. Az első közgyűlés határozatképtelen volt.

Tárgysorozat:

1. A jegyzőkönyv hitelesítő megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése, az évi zárszámadás és a tiszta nyereség felosztásra vonatkozó javaslat előterjesztése és ennek alapján a felmentvény megadása.
3. Esetleges indítványok.

Tolcsva, 1944. március 12-én.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés! 17. §. Közgyűléseken csak személyesen megjelenő oly nagykorú részvényes gyakorolhatja az azavati jogukat, kiknek részvénye a közgyűlés előtt három hónappal nevére átíratott és részvényeit a közgyűlés megkezdéséig az intézetnél letételemezezi.

Mérlegszámla

1943. december 31-én.

Vagyon: Készpénz P 26.688,07, Követelések pénztárazeteknél P 28.353,50, Értékpapírok: államadósságok P 1.217,50, tőzsdén jegyzett papírok P 1.250,—, tőzsdén nem jegyzett papírok P 1.820,—, Váltótárca: értékpapír vagy áruval fedezve P 5.500,—, jelzáloggal biztosított váltók P 226.685,34, személyi hiteli váltók P 38.262,50, Adósság: állami könyvadósság P 5.961,73, értékpapír vagy áruval fedezve P 3.556,50, jelzáloggal fedezett követelések P 11.686,70, személyi hitellek P 7.289,96, Ingatlanok: intézeti székház P 15.000,—, intézeti bérház P 13.750,—, egyéb ingatlanok P 980,—, Berendezés P 1,—, Ovadékok és kezességek P 6.218,—, Összesen: P 388.002,80.

Teljes: Részvénytőke P 80.000,—, Tartaléktőke P 22.806,—, Gazdátart. tőkésített kamathír. tartaléka P 975,90, Nyugdíjalap P 1.000,—, Betétek: takarékbetétek P 235.174,79, folyószámla betétek P 23.197,68, Visszontszámított váltók P 19.466,—, Fel nem vett osztalékok P 314,20, Átmeneti váltókamatok P 2.897,10, Ovadékok és kezességek P 6.218,—, 1943. évi nyereség P 2.171,13, Összesen: P 388.002,80.

Veszteség nyereség számla

1943. december 31-én.

Veszteség: Kamatok: betétek után P 5.167,04, folyószámlák után P 644,03, visszszámított váltók után P 6.996,08, Költségek: igazgatósági és felügy. biz. jutalék P 325,—, fizetések P 9.543,20, költségek P 3.699,50, Adók és illetékek P 5.274,40, 1943. évi nyereség P 2.171,13, Összesen: P 33.820,38.
Nyereség: Nyereség áthozat a múlt évről P 37,96, Kamatok: váltók után P 28.735,07, folyószámlák után P 2.307,20, értékpapírok után P 207,21, Ingatlanok jövedelme P 1.770,—, Jutalék jövedelem P 762,94, Összesen: P 33.820,38.

Felelős szerkesztő: Hegyi József.

Felelős kiadó: Balla János.

Kiadja a Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaság.

Nyomatott a lapkiadó és lapkiadó Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaiújhegy.

Megj. lap
Lapza
Kézirat
Egy évre
Fél évre
Negyed

Hétvitész

Képvisel
szólt a
Felir

Magyar
kovich Józ
országgyűl
vármegye
ros főispán
távozásáva
viselői ma
hogy a k
hetekben
A mai n
munknek
korszakát
alkalmasak
feszítések
kérdet két
és Sárospá
jelölő érte
felszólalás

Ké

Az első
9 órai kez
az Bodnár
kezdődött.
vén főispá
zaf főispá
előállott he
a legteljese
tosítására.
Asztalos K
előtke is é
időkben n
figyelmet,
örizhetjük
pontot félr
tarelndkhe
mandátum
szólaló is
s így ezt a
gáéva tette
hogy a M
országos n
állásra val
mogatja a
Tokajhoz
kezet volt
a Move
értékezetet
fotta meg,
szágygyűlés
megye főis
és az egé
őszinte sze

Nemzetpo

Nagy ére
tájékoztató
aki kifejtett
dátumok id
járna, de a
a törvényh
meg fogja
hegyaljánal
tanie. Igen
ha egy kor
felduná a
rosan befo
natos ösz
között és
front erőki
lehet olya
nyerne a t
nek politik
válósága p
tokajhegy
felül érté
nem pártpo
kát kell fol
akkor lesz